

**NOTICIAS
BREVES DEL
MUNDO**

★ USA: Víctimas de la guerra química de Vietnam

WASHINGTON. 25 (Efe).—Veteranos de la guerra de Vietnam sufren impotencia, fatiga, desequilibrios nerviosos y tienen hijos con defectos físicos, víctimas de la guerra química que Estados Unidos realizó en las junglas del sudeste asiático.

★ Pequeño comerciante compite con grandes almacenes

BARNARD CASTLE. 25 (Efe).—La ex alcaldesa de un pueblecito del norte de Inglaterra ha encontrado un nuevo —pero ilegal— procedimiento para que los pequeños comerciantes puedan competir ventajosamente con los grandes almacenes. La señora Norma Murton, de 36 años, se dedicó a escamotear ropa de niño de los almacenes —Woolworth—, inmediatos a su pequeña mercería, en el pueblecito de Barnard Castle. Luego, esa misma ropa la vendía en su establecimiento a precios reducidos.

★ Secuestrado por su esposa

BUENOS AIRES. 25 (Efe).—La Policía liberó a un ingeniero secuestrado y detuvo a sus captores, entre quienes se contaba la propia esposa de la víctima. La mujer planeaba quedarse con la mitad de lo que se pedía como rescate y abandonar después al marido.

★ Idi Amin invita a Carter

NAIROBI. 25 (Efe).—Asegurando que lo quiere como a un hermano, el presidente Idi Amin, invitó hoy al presidente Carter a visitar Uganda, para comprobar por sí mismo que no ha habido asesinatos en masa ni violaciones de los derechos humanos en su país.

★ China: Nueva raza de ovejas

HONG KONG. 25 (Efe).—Pastores del interior de China han conseguido crear, mediante ingeniosos cruces y piensos especiales, una «nueva» raza de ovejas, que pueden dar una clase de lana de un brillante color negro, sin que por tanto sean necesarios tintes posteriores para los hilados y tenidos de ese material natural, según ha notificado la agencia «Hsin Hua».

A la vez que anuncian el comienzo del proceso a Aldo Moro

ITALIA: LAS "BRIGADAS ROJAS" HIEREN DE GRAVEDAD AL EX ALCALDE DE TURIN

★ Un detenido ha ofrecido datos importantes sobre una red de «pisos francos» de los terroristas

ROMA. 25. — Han tirado a matar: quince disparos, de los cuales cuatro le han alcanzado en las piernas, en los brazos y en el pecho. Un comando ha esperado al ex alcalde de Turín a la puerta de su casa. Eran la una y cinco del mediodía. Picco llegaba a casa en su viejo «Quinientos». Apenas había aparcado, dos individuos, pistola en mano, descendían de un «128» verde aparcado al otro lado de la calle. Son jóvenes, a cara descubierta. Otros dos quedan en el coche. Le disparan a bocajarro, friamente, sin decir palabra. Picco, herido en un hombro y en las piernas, se arrastró por el suelo tratando de cubrirse detrás de los coches. Le persiguen disparando de nuevo. La gente sale a la calle y esto le salva. No tienen tiempo de rematarlo, suben al «128» y escapan a gran velocidad. Un médico que vive en la misma casa del ex alcalde le asiste. Las heridas son graves: tiene destrozadas las piernas y un brazo. A la tarde un comunicado de los Brigadas Rojas reivindica el atentado.

A nueve días del secuestro de Moro y de la muerte de los cinco miembros de su escolta, y a los quince días del asesinato del policía Berardi en Turín, las Brigadas Rojas vuelven a disparar. La ola de terrorismo sigue en pleno auge y Renato Curcio, desde la jaula de la sala de Audiencias del proceso de Turín, puede jactarse de que «no hay división alguna en el seno de las Brigadas Rojas, de que no hay diferencias entre los que están en la cárcel y los que están fuera, de que el proceso a la democracia cristiana sigue su curso a tiro de pistola».

NERVIOSISMO TERRORISTA

El hecho de que las Brigadas Rojas vuelvan a disparar es interpretado en Roma como un signo de nerviosismo, de que se sienten acorralados, con fundamento en algunos elementos nuevos que hoy ofrecen las investigaciones a nivel nacional e internacional sobre el secuestro de Moro.

En primer lugar se ha filtrado la noticia de que un detenido perteneciente a la fracción sur de las brigadas (el NAP que actuaba sobre todo en Nápoles), se ha decidido a hablar; parece que ha ofrecido datos importantes sobre refugios ocultos de las Brigadas Rojas y sobre una red de «pisos francos». Pero lo que llama-

más la atención es el silencio de las Brigadas: algunos lo interpretan como signo de la dificultad en que se encuentran los miembros del comando ante el cerco de la Policía. A la vez, la pericia sobre las manchas de sangre encontradas en uno de los coches usados por los terroristas, ha revelado que al menos dos de los secuestados quedaron heridos en la refriega y que ciertamente el tipo de sangre no corresponde al de Aldo Moro.

Otra novedad es que fueron cinco las armas usadas por los «killers»: tres metralletas y dos pistolas automáticas. Las investigaciones están siendo coordinadas por un «comisario especial» nombrado por el ministro del Interior, el subsecretario Antonio Lettieri.

ACUSACION SOVIETICA A CHINA

Las acusaciones que en días pasados algunos periódicos italianos lanzaban contra los servicios secretos del este europeo, han hecho reaccionar a los dirigentes de estos países y en especial al «Pravda». El jueves el periódico oficial ruso



Guido Barbero, el juez que preside el proceso de Turín. Foto: archivo.

respondía con palabras de estima hacia la figura de Moro, atribuyendo a «fuerzas reaccionarias las insinuaciones contra el KGB».

TURIN (Italia). 25. (Efe). El «proceso popular» al líder demócrata Aldo Moro, secuestrado el pasado 16 de marzo, ha comenzado, anunciaron hoy aquí las Brigadas Rojas.

Así lo afirmó la organización terrorista italiana en su comunicado número dos —el primero fue difundido el 18 de marzo, adjunto a la fotografía de Moro—, entregado a la delegación de la Agencia «Ansa» y al diario turín «Gazzeta del Popolo» a primeras horas de esta tarde.

El mensaje parece auténtico —explica «Ansa»— y en él se sigue, con minuciosa precisión, todas las etapas de la vida política del presidente de la democracia cristiana italiana, «para que el pueblo juzgue».

LIBANO: ISRAEL INICIARA SU RETIRADA LA PRIMA SEMANA

★ Las tropas judías regresarán si los «cascos azules» no evitan las incursiones palestinas

TEL AVIV. 24. (Efe).—Israel iniciará su retirada del sur del Líbano dentro de una semana, pero su ejército regresará si las unidades de las Naciones Unidas no consiguieren evitar las incursiones de los comandos palestinos, ha manifestado Ezer Weizman en una entrevista de prensa.

En sus declaraciones al periódico «Maanit» de Tel Aviv, publicadas hoy, el ministro israelí de Defensa comenta algunos aspectos de la operación de sus fuerzas en la región meridional del Líbano y su sustitución por unos cuatro mil hombres de la fuerza de pacificación de la ONU.

Weizman ha dicho que la retirada depende del despliegue de estos contingentes, pero ha afirmado que el regreso de las fuerzas israelíes se iniciará la semana próxima.

LA OLP. PIDE VOLUNTARIOS

ABU DHABI. 25. — La oficina de la Organización para la Liberación de Palestina (OLP) en esta capital formuló hoy un llamamiento pidiendo voluntarios de cualquier nacionalidad para proseguir la lucha contra la invasión israelí en el sur del Líbano.

En una declaración hecha pública pocas horas después que la fuerza de disuisión, predominantemente siria, destacada en el Líbano anunciara que no se permitiría la entrada en el citado país de hombres y suministros, la oficina de la OLP también ha hecho un llamamiento para que se aporten fondos y ayuda.

La oficina, que anteriormente informó que 150 voluntarios palestinos se habían desplazado ya al Líbano desde los Emiratos Árabes Unidos (EAU), dijo hoy que formula un llamamiento recabando voluntarios de cualquier nacionalidad.

Rotundo fracaso de Begin en USA: No hubo comunicado final conjunto

WASHINGTON. 25 (Efe).—Estados Unidos e Israel confirmaron ayer en Washington los momentos difíciles que atravesian sus relaciones, al ser incapaces de elaborar el comunicado conjunto que resume las conversaciones entre sus líderes.

Contra lo que es habitual, Jimmy Carter decidió no emitir el comunicado que se da a conocer al término de conversaciones con un visitante extranjero.

Un portavoz de la Casa Blanca dijo que dar este paso cuando no es necesario «complicaría más la situación».

Otro fue detenido y tres consiguieron huir

FRANCIA: LA POLICIA MATA A UNO DE LOS SECUESTRADORES DEL BARON EMPAIN

★ Los gangsters pretendían recoger un rescate de ochenta millones de pesetas

Crónica de nuestro corresponsal POL GIRBAL

PARÍS. 25. — El viernes, a eso de las nueve y media de la noche, se desencadenó un intenso tiroteo en la autopista del sur, no lejos de esta capital, en la zona de Hay-les-Roses. Un emissario de la familia Empain se dirigía hacia un hilo telefónico, donde se proponía depositar diecisiete millones de francos suizos (unos 80 millones de pesetas). Detrás de su automóvil iban dentro de una furgoneta blindada: hombres de la brigada «Antigang» y agentes del grupo de represión de banditismo, quizás los mismos que intervienen para resolver, hace algún tiempo, el caso del secuestro de Suárez Bernardo, director del Banco de Bilbao. En el sentido París-provincias, el tráfico era de una excepcional intensidad, debido a la affluencia de los vacacioneros de este largo puente-pascual.

BREVE TIROTEO

El tiroteo, que resultó ultrarrápido, además de muy intenso, se produjo cuando el automóvil del mediador (persona cuya identidad sigue siendo ignorada cuando dictó este breve informe), fue neutralizado por otro vehículo, dentro del que viajaban cinco individuos, dos de los cuales se introdujeron, a viva fuerza, en el primer coche. Intervinieron, a tiro limpio, los policías de la furgoneta. Y allí fue Troya durante un intenso puñado de segundos. Tres de los cinco maleantes consiguieron huir. Otro fue muerto a tiros. El quinto (Alain Cayol, de 35 años, un hambón ampliamente conocido y fichado) fue herido levemente en un brazo. Dos de los policías sufren sendas heridas también leves, en el hombro.

Parece positivo el balance de esta operación. El dinero del rescate ha sido recuperado.

perado. Y Alain Cayol, un «gangster» con éste, está siendo interrogado en el simeñoniano «Quai des Orfèvres». La primera tentativa de diálogo terminó a las cuatro de la madrugada del sábado, sin ningún resultado, pues Cayol respetó la silenciosa ley del hampa. La segunda, empezaría cuatro horas después y prosigue cuando dictó estas líneas.

NUEVAS DETENCIONES

Por otra parte, se habla de la detención de los ocupantes misteriosos ocupantes de un automóvil con matrícula extranjera.

Por aquello de «el que no corre vueltas», se supone que los asociados de Cayol procuran poner pies en polvorosa o intentan esconderse. Y esto es lo inquietante del asunto: si se ponen demasiado nerviosos pueden matar al secuestrado, salvo si, en cambio, al sentirse acorralados prefieren sacudirse una parte de las responsabilidades y lo sueltan.

El barón Edouard-Jean Empain fue secuestrado hace unas nueve semanas. Las primeras hipótesis se refirieron tanto a un acto político (se produjeron reivindicaciones en este sentido), como a la eventualidad de un curioso alarde de cuentas. Se ha dicho, en efecto, que Empain, hombre muy dado al juego, les había hecho una fea jugada a unos caídes del hampa llorena y que éstos, a través de un secuestro y después de buscarse una coartada haciéndose encarcelar por una tontería, estaban imponiendo una especie de multa al hombre que, por otra parte, controlaba la industria francesa del átomo, que de ahí le viene el calificativo de «barón atómico» y por ello había cobrado cuerpo, de buenas a primeras, la eventualidad de un «golpe» de carácter político.